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Questions @ choix multiples (QCM) : Cochez laou 'Ies réponses justes :

1) A propos des chromosomes des cellules eucaryotes : ;
A. Les chromosomes sont des éléments permanents de la cellule. /n > veitie
B. lis sont situés en dehors du noyau au cours de I'interphase
N C. lis se répartissent en nombre égal 4 celui de la cellule mére
wD. Leur structure varie pendant le cycle, en fonction du degré de spiralisation des fibres nucléoprotéiques.
E. Toutes ces propositions sont fausses .

2) Concernant la structure des chromosomes:
A. Au début de la prophase ils se contractent et se spiralisent.
7B. Le chromosome métaphasique a une longueur comprise entre 13-20 pm.
¥ C. Pendant la métaphase chaque chromosome comprend deux chromatides unies par le centromére.
xD. Pendant I’anaphase le chromosome devient monochromatidien.
XE. Les chromosomes télophasiques perdent leur structure par déspiralisation de la fibre chromatinienne.

3) Chaque chromosome est identifiable par :
¥ A. L’indice centromérique.
% B. Les constrictions primaires.
% C. Les télomeres.
%D. Les satellites
E. La largeur chromosomique.

4) A propos de la chromatine :
wWA. Il existe de différents niveaux de condensations de la chromatine.
VB. I’ADN de I’euchromatine est accessible 4 la transcription.
C. I’ADN de I’hétérochromatine est accessible a la transcription.
D. En microscopie électronique I’euchromatine apparait claire et diffuse.
E. Toutes ces propositions sont fausses. . S

| 5) Concernant les protéines chromosomiques:

A. Les protéines histones se rassemblent par 9 pour former les nucléosomes.
¥B. Les protéines histones sont associées aux chromosomes métaphasiques et & I’ADN interphasique.

C. Les histones sont de petites protéines avec une trés forte proportion d’acides aminés chargés négativement
wD. L’utilisation de solution d’acide de forte molarité entraine une extraction des histones de la chromatine.
<. Les protéines non histones représentent une minorité.

6) A propos des génes : g
%A. L* information génétique est déterminée par I’ordre dans lequel sont disposées les bases formant I’ADN.
’EB. Seul I’un des deux brins de I’ADN est porteur de I’information c’est le brin ‘matrice.
%C. Le géne d’un eucaryote comporte de segments codants (introns) et non codants (exons). , .
¥D. Les génes sont de tailles variables de quelques dizaines de paires a plusieurs millions de paires de bases,
. E.. Toutes ces propositions sont fausses. ;
I

7) Le promoteur :

A. Est une séquence d’ARN qui régule I'expression des génes.
¥B. Est une séquence de 800 pb a 1000 pb, située en 5' en amont du géne
VC. 11 définit le site d'initiation de la transcription et sa direction.
D. Est une séquence de 800 pb & 1000 pb, située en 3' en aval du géne
E. Toutes ces propositions sont fausses.
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8) A propos des éléments de contrdle de 'expression des génes :

les séquences consensus sont homologues et rigoureusement  identiques..
Lesenhancers sont des séquences ADN situées en 5' ou en 3' du géne, ou méme 4 l'intérieur du géne.
La fonction de 'enhancer dépend de sa position et de son orientation par rapport au géne.

Un enhancer contient un ou plusieurs sites de'fixation pour les facteurs de transcription.

Les silencers sont des séquences ARN qui diminuent ou inhibent l'expression d'un géne

BEaE»>

9) Concernant le capping :

A. Tl est situé Immédiatement en 5' du promoteur.

B. C’estune séquence traduite et qui sert & I'initiation de la transcription en ARN.
XC. Il permet la fixation d'un cap (chapeau) sur TARN messager.

D. Il est nécessaire pour la traduction ultérieure de 'ARN.

E. 1l est situé Immédiatement en3' du promoteur.

10) A propos des génes :
A. Les exons sont des séquences codantes qui débutent en 5° du promoteur.
B. Les exons sont séparés les uns des autres par des séquences codantes appelés introns.
C. les génes procaryotes ne possédent que des introns.
D. Ce sont les exons qui sont traduits en ARN puis transcrit en protéines.
¥ E. Toutes ces propositions sont fausses.

11) Concernant les introns:
wA. lls sont transcrits sur 'ARN mais ils sont éliminés avant la traduction en protéines.
¥B. Le nombre et la longueur des introns et des exons sont trés variables.
C. Les exons sont en général plus longs que les introns. :

E. Toutes ces propositions sont fausses.

12) Concernant les mutations : £ :
A. Dans les mutations non-sens, le triplet muté code pour un acide aminé différent.
B. Dans les mutations faux sens, le triplet muté code pour I’arrét de la traduction.
C. Dans les mutations silencieuses, le triplet muté code pour le méme acide aminé.
D. La mutation dynamique instable provoque Iallongement de la séquence de répétition des trinucléotides.
E. Toutes ces propositions sont fausses. :

13) Dans les macrodélétions de ’ADN: _
A. Les conséquences sont en général moins importantes.
%B. Ce-sont des mutations de grande ampleur qui touchent de longs segments d’ADN
wC. La délétion est la perte d’une grande séquence d’ADN.
D. Des bases surnuméraires peuvent étre insérées (insertion).
E. Toutes ces propositions sont fausses.

14) Lors de la réparation de PADN :
wA. Dans le systéme de réparation par excision le brin non altéré sert de matrice pour la réparation.
XB. L’introduction volontaire d’erreurs est utilisée Lorsque la séquence nucléotidique est trop altérée
¥C. La réparation par recombinaison récupére I'information endommagée & partir du chromosome homologue.
¥D. L'induction volontaire d’erreurs est utilisée en derniers recours par la cellule. '
E. Toutes ces propositions sont fausses.

15) La replication de PADN dmﬁ & uiav{ded -
“'A. Nécessite de I’énergie. J
B. Nécessite I’intervention d’enzymes comme I’ARN polymérase.
XC. Se réalise grice 4 la complémentarité des bases azotées.
D. Se déroule dans le cytoplasme
E. Toutes ces propositions sont fausses.
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16) A propos de I’ARN de transfert, lesquelles de ces affirmations sont-elles exactes ?
A. Il fixe un acide aminé a son extrémité 3’
¥B. Les molécules d’ARNt sont liées 4 'extrémité COOH des acides aminés.
C. Un ARNt avec un anticodon donné peut reconnaitre différents codons. -
D. A une structure secondaire entréfle. - . Zlafunc o o oo Ag 5
E. A toujours un acide aminé fixé a son extrémité 5’. i

17) Les ARN
A. De transfert sont les plus abondants.
Rlbosnmlques forment une double hélice comme PADN.
g, Messagers codent les protéines. o a e ML
/? Sont impliqués dans la traduction des protéines quel que soit le type. /// fro o i AL - T

Sont classés en cing types différents.

18) A propos des différences structurales et constitutionnelles majeures entre un géne et son ARN messager
mature, quelles affirmations sont justes ?
A. Le géne contient les séquences des introns et pas I’ARN messager.
B. Le géne est formé d’ADN double brin, alors que I’ARN messager est monobrin.
YC. Le géne contient des bases thymine, qui sont remplacées par de Iuracile dans I’ARNm,
XD. Le sucre des nucléotides du géne est le désoxyribose et le ribose pour I’ARNm,
wE. L’extrémité 3’ de I'ARNm est une séquence polyA, qui n’existe pas dans le géne.

19) Concernant les codons
A. 20 codops différents représentent le code génétique.

B. Plusieurs codons peuvent coder pour le tryptophane. '~ B ol
C. Chaque triplet de nucléotides code pour un acide aminé. ®ap CpliE L

XD. Des codons différents peuvent coder pour le méme acide aminé. f‘i o
E. Dans un codon, la troisiéme position est trés variable. @ -~ - ‘\evds ¥o Vg“ e
20) Concernant les ribosomes
A. Sont composés d’ARN, d’ADN et de protéines.
B. Sont composés de trois sous-unités.
X C. Se trouvent dans le cytoplasme, dans le réticulum endoplasmique et dans les mitochondries.
D. Sont impliqués dans la transcnptlon r
JE Sont composés d’ARN. e e v ! 2
21) Les différences entre transcription chez les procaryotes et chez les eucaryotes peuvent étre illustrées
par les affirmations suivantes :
X A. Chez les procaryotes, un ARNm peut étre en contact avec des ribosomes avant la fin de sa propre synthése.-
B. Chez les eucaryotes, un ARNm est synthétisé dans le noyau sous forme d’un précurseur, pl‘éARNm, maturé
ensuite dans le cytoplasme.
C. Chez les eucaryotes, I’ARN polymé.rase 11 est nécessaire et suffisante pour initier la transcnptlon d’un
ARNm.
¥ D. La mise en jeu de I’ARN polymérase II eucaryote nécessite I’assemblage d’un grand nombre de protéines
. au niveau du promoteur, contrairement a la mise en jeu de I’ARN polymérase bactérienne.
¥ E. Chez les eucaryotes, le site d’initiation de la transcription est mdlqué par la présence de la séquence
S’TATA.

22) En excluant le promoteur, laquelle de ces propositions lie-t-elle fréquemment des facteurs de
transcription eucaryotes ?

X A. Enhancer.

Intron.

Exon.

Promoteur.

Nucléosome.

moow
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23) Soit un brin d’ADN transcrit S’GTTCGTTGA3’, quelle est la séquence de PARN transcrit sur ce
modéle (5°...3") ?

A. ARN : 5’ACUGCACAA 3. £! GA1CEY TBA 5'
B. ARN : 5’TCAACGAAC 3*.- !- 1
C. ARN : S’CAAGCAACU 3", S YCANGAAL B

X D. ARN : 5’UCAACGAAC 3",
E. ARN : 5 AACACGUCA 3",

24) Concernant la traduction, quelles sont les affirmations vraies ?
PA. Chez les eucaryotes un ribosome allonge une chaine peptidique de deux résidus par minute.
XB. Les ribosomes progressent de 5 vers 3’ sur la molécule d’ ARNm.
&g. La terminaison de la traduction intervient quand un codon stop se trouve au site A du ribosome.
- A un instant donné un ARNm peut étre en contact avec deux ARNt dans un méme ribosome.
E. A I'issue de la synthése d’une chaine polypeptidique, le ribosome se dissocie se dissocie de I’ARNm puis

est dég;radé.

25) Quelle (s) est (sont) Ia (les) raison (s) pour laquelle (lesquelles) I'adénine ne peut pas s’apparier avec la
guanine dans PADN
A. Il s’agit de deux bases puriques,
B. Possédent deux cycles chacune.
XC. Pour des raisons d’encombrement stérique, une telle structure ne pourrait pas permettre la formation d’une
hélice réguliére. -
» D. Pour des raisons de liaisons hydrogénes, qui ne peuvent s’établir entre ces deux ces deux bases.
. E. Toutes les réponses sont fausses.

26) La boite TATA posséde laquelle des caractéristiques suivantes ?
A. Elle s’unit a I’anticodon.
B. Elle code pour un répresseur.
C. Elle met fin & la synthése protéique.
XD. Elle s’unit 2 I’ARN polymérase.
E. Elle est localisée au niveau du premier nucléotide transcrit.

27) L’hydrolyse aboutissant a la libération d’une chaine polypeptidique par un ribosome est catalysée par
quel élément ? . '
A. Codon UAA.
B. "Stop codon.
C. Dissociation des ribosomes.
XD. Facteurs de libération.
E. Peptidyl transférase.

28) Un site promoteur sur PADN assure :
A. Traduction des protéines spécifiques.
B. Régulation de la terminaison.

¥C. Initiation pour la transcription.
D. Transcription du répresseur.
E. Code pour ’ARN polymérase.

29) Concernant la transcription :
A. Les promoteurs procaryotes contiennent des séquences consensus situées en aval du site d’initiation de la
transcription. -
YB. Nécessite une amorce ADN pour initier I’action de I’ARN polymérase.
XC. L’ARN est complémentaire du brin transcrit.
7D. Les promoteurs procaryotes contiennent deux séquences consensus de six nucléotides chacune,
XE. Chez les eucaryotes, la transcription a lieu dans le noyau.
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30) Apparemment, nos cellules musculaires sont différentes de nos cellules nerveuses car :
A. Elles contiennent différents génes.
B. Elles ont différents chromosomes.
C. Elles ont des ribosomes uniques. i
D. Elles utilisent des codent génétiques différents.
X E. Elles expriment différents génes.
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